

昨天凌晨萧山一女孩不幸开车坠河身亡 是因为当时大雾看不清路？

杭州冬天多雾,冷空气南下也会加大雾的出现频率 雾霾天气开车,应该怎么做?

记者 罗传达 刘云 蒋大伟

据网友反映,昨天凌晨,萧山益农镇有个女孩开车回家路经一座桥时,因为晚上雾气太重,不慎把车开进了河里,坠河身亡……

从萧山公安交警部门了解到,12月26日凌晨5时02分,丁某,女,益农人,驾驶小轿车至益农镇兴裕村兴裕桥时,车辆冲出路外,掉入河中。丁某经抢救无效死亡。

昨晚10点半,快报记者来到事发现场。这是一条大路(信益线)和一条小路(兴裕线)交会的十字路口,大路上路灯照明条件较好,小路上只有树丛中透出的星星点点微弱灯光,在昨晚这样的雨夜几乎看不到路。

一条小河沿着大路流淌,出事女孩就是掉进这条河里的。

兴裕村一位俞姓大伯告诉我,女孩应该是从大路拐进小路时,看不清路栽进河里的。俞大伯说,小姑娘今年25岁,大学毕业后分配到了大江东工作。“她爸妈也是老来得子,生了她这么一个女儿,哎,太可惜了!”

我在现场看到,小路上有一座桥,这座桥靠近大路这一侧没有装护栏。从大路拐进小路时,如果没有找准路,确实很容易冲向没有护栏保护的地方,直到掉进河里。

一位路人也说,事发时这里雾很大,女孩应该是视线受干扰了。

还有几位路人说,出事女孩的家就在两公里外的三围村,她过了这座桥没多久,就能到家了……

附近居民反映,这一带河网密布,马路犬牙交错,但灯光欠佳,开车蛮危险。10多天前,附近的镇龙殿村有个小伙子开车掉到河里去了。(快报12月14日曾作报道)

前夜的杭州,的确起了一场大雾,快报有个同事下夜班回家时,说路灯都有些看不清,很多车辆都打着双跳,开得很慢。平常回家用不了半个小时,前天夜里开了差不多一个钟头。

说雾大的不只是他们。前天22:35,杭州市气象台发布了大雾黄色预警,说从前天夜里到今天上午,杭州主城区、余杭、萧山等地将出现能见度小于500米的浓雾。

雾为什么会这么大?因为前天白天杭州下了一整天的小雨,空气中饱含了充沛的水汽,到了夜晚,气温下降,空气中的水汽凝结,变成了雾。



信益线向兴裕线左拐的桥梁处,就是女孩坠河地点 记者 罗传达 摄

每年秋冬季节都是杭州大雾的多发季节。杭州市区平均年雾日在35天左右,其中10-12月雾日最多。

频繁南下的冷空气,也加大了雾的出现频率。气象上有一种雾叫做“锋前雾”,常常出现在冷空气到来前。它是由冷暖两个气团混合形成的雾,最大的特点是持续时间比较长。如果没有冷空气带来的大风和降温驱赶,它便会赖在城市不走。秋冬季,当城市里弥漫起久久不散的大雾时,也可能预示着,冷空气即将到来。

雾天行车,如何保证安全?交警说,一定要根据能见度合理使用灯光,控制车速及车距。

当能见度小于200米时,应开启雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯,当能见度小于50米时,除了上述灯光,还应该打起双跳灯,并尽快驶离高速公路。

交警说,要特别注意的是,在雾霾天气不要随便打开远光灯,特别是带氙气的大灯,因为远光灯的光线照射到空气中的浮尘后会扩散,反而会严重影响人的视力和判断,让眼前一片模糊。



疑似部分护栏被事故车撞击后的痕迹
记者 罗传达 摄

女孩开车坠河后的救援场景
图片来源:萧内网

昨晨7点,萧山61岁环卫工老王 骑车过斑马线时被工程车撞倒……

记者在出事路口观察半小时

斑马线前有行人通过时,工程车全都按着喇叭驶过,没一辆减速!

昨天10:10,黄先生电:早上在萧山的浙江建设职业技术学院门口,有位环卫工被撞,伤得很严重。

记者蒋大伟、周丹红核实报道:昨天在浙江建设职业技术学院门口,一条斑马线横跨道路两侧,在斑马线南侧,我看到被雨水冲刷后的淡淡血迹。

“被撞的是一位环卫工,人当场就不行了!”一位路人说,他早上出门送孩子,骑到斑马线这里,看到一辆黄沙车停在斑马线前,很多人围在车头,凑上去一看,一个环卫工躺在地上,看上去六七十岁,浑身是血,旁边有一辆装垃圾的保洁三轮车,也被撞坏了。

附近一位环卫大姐说,出事的是她同事老王,今年61岁,他妻子也是环卫工,昨天扫地时碰上还聊了几句,人说没就没了。环卫大姐还说,他们租住的地方离出事斑马线不远,早上7点左右,同事蹬着环卫三轮车上班,过斑马线时被一辆黄沙车撞飞了。

附近一些路人告诉我,出事道路附近有很多工地,路上工程车很多,开得飞快;在斑马线前,公

交车和大部分私家车都会主动停下来让行,但这些工程车根本不减速,有时连红灯都直接闯过去。

我在路口观察了半小时,大型车辆的确不少,而且,当斑马线有行人要通过时,这些大车都是按着喇叭直接开过,没有一辆减速让行,而所有的公交车则全部主动让行,其他社会车辆一部分让一部分不则。

昨天下午,我找到老王的住处——距离出事地点大约1公里,是一间一楼的平房。敲门没人应,往窗户里看,房间很小,有一张床和简单的生活用品。“他们家里人都在处理后事了!”隔壁一位邻居说,老王夫妇确实租住在这里,每月房租200多元,夫妻俩十分节省,中午骑车回家,午饭经常一个馒头或一袋泡面就解决了。

从萧山交警部门了解到,这起事故发生在昨天早上7点左右,44岁的安徽人马某驾驶工程车途经萧山学知路浙江建设职业技术学院门口斑马线时,与骑环卫三轮车的环卫工王某相撞,导致骑车男子经抢救无效死亡,目前案件还在调查。

交警还表示,事发地点附近建筑工地很多,大型工程车辆也很多,少数司机存在疲劳驾驶,交通安全意识不足的情况。

王师傅所在的同盛环境(外包环卫公司)负责人洪经理说,老王和妻子都是今年7月才来上班的,之前在别的地方也做环卫工。“干这行特别辛苦,早上6点多开工,一直要做到下午4点半,除了中午有1个半小时休息时间,其余时间都在路上清扫,即使不忙,也要巡查路面。”

洪经理说,老王夫妻月收入都是2100元,算上加班最多也就增加一两百元。有一次他问老王,年纪这么大了为什么还那么辛苦?老王回答,两个儿子都在萧山成了家,以后也想在这里扎根落脚,明年孙子也要上学了,什么事都要花钱,但家里条件实在一般,趁自己和老婆还干得动,多赚点钱补贴家里。

杭州市城管委市容中心工作人员说,根据他们了解到的情况,事发时王师傅正骑作业车从斑马线上过马路,没有违规作业。希望司机们经过环卫工作业路段时多留点心,给我们的城市美容师多一份安全感。